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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de  3 007

personnes âgées de 18 ans et plus, représentatif de la 

population de France métropolitaine. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe, âge de l’individu, 
statut marital,

▪ De critères socioprofessionnels : profession de l’individu

▪ De critères géographiques : région et taille de l’unité urbaine 
de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population âgée de 18 à 24 ans

résidant en métropole (Recensement principal 2017).

Les interviews ont été réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 22 au 28 février 2022.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Ecran de Veille et Global Watch Analysis réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 28 février 2022 auprès de 3 007 personnes représentatif de la population âgées de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine.

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Comme toute étude publiée à caractère politique, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -
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A
LA POSITION SUR LES PROPOSITIONS DE 

LUTTE CONTRE L’ISLAMISME
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Très favorable
38%

Plutôt favorable
31%

Plutôt opposé
21%

Très opposé
10%

69% 
Sont 

favorables

Base : à tous

Question : Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à l’interdiction du « port de signes religieux ostensibles lors 
d’événements sportifs et compétitions sportives organisés par les fédérations sportives et les associations affiliées » ?

L’ADHÉSION À L’INTERDICTION DU PORT DE SIGNES RELIGIEUX OSTENSIBLES LORS 
D’ÉVÈNEMENTS ET COMPÉTITIONS SPORTIVES

66
78

24

57 54

76 81 86

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

CatholiquesSans religion Musulmans

Proportion de Français 
« favorable » en fonction 
de leur vote à l’élection 
présidentielle de 2022

Proportion de Français 
« favorable » en fonction 

de leur affiliation religieuse

Proportion de Français
« Favorable »
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Base : à tous

Question :  Personnellement, seriez-vous favorable 
ou opposé aux mesures suivantes ?

L’ADHÉSION AUX PROPOSITION DES CANDIDATS RELATIVES 

AU RAPPORT ENTRE L’ETAT ET LES RELIGIONS                                                                                     

67

68

64

71

66

56

55

56

55

78

75

75

66

66

72

68

65

48

24

22

23

34

20

16

22

21

19

38

37

37

28

33

37

32

32

22

31

30

30

36

30

25

28

26

27

69

67

67

64

63

62

60

58

49

Interdire le port de signes religieux ostensibles lors d’événements 
sportifs et compétitions sportives organisés par les fédérations 

sportives et les associations affiliées 

Interdire le port de signes religieux ostentatoires (ex : croix, voile, 
kippa, turban, soutane, kesa, etc) aux usagers des services publics 

(ex : mairie, préfecture, …) 

Interdire le port de signes religieux ostensibles (ex : croix, voile, 
kippa, turban, soutane, kesa, etc) aux parents d’élèves 

accompagnant bénévolement les enfants lors d’une sortie 
scolaire 

Abroger le concordat en Alsace-Moselle qui y autorise le
financement public des salaires des ministres des cultes

catholique, luthérien, réformé et israélite

Interdire tous les financements publics d’édifices religieux, 
d’activités cultuelles ou d’établissements confessionnels 

Interdire aux femmes de porter un maillot de bain couvrant la
totalité de leur corps, une partie de leurs membres et de leur tête

(burkini) dans tous les espaces de baignade

Mettre en place une amende « dissuasive » pour les parents de
filles de moins de 15 ans qui seraient voilées

Interdire le port de tenues ou signes religieux ostentatoires (ex :
croix, voile, kippa, turban, soutane, kesa, etc) dans la rue et

l'espace public

Interdire aux élus, ministres et préfets d’assister à des 
cérémonies religieuses au titre de leur fonction officielle 

Réponses des Français en fonction 
de leur affiliation religieuse

Réponses des Français en fonction 
de leurs intentions de vote à 

l’élection présidentielle 
TAUX d’ADHESION

Sans religion Catholiques Musulmans
57

59

51

69

63

45

43

39

51

54

56

49

68

57

50

42

37

44

76

75

71

69

63

62

63

60

46

81

78

81

58

70

77

69

69

41

86

84

86

70

79

80

84

79

61

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

CentreTrès favorable Plutôt favorable
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Zoom sur le profil des Français favorables à « l’interdiction du port de signes religieux ostensibles lors d’événements 
sportifs et compétitions sportives organisés par les fédérations sportives et les associations affiliées »

Note de lecture : 92% des potentiels électeurs d’E. Zemmour partagent cette opinion.

62
70

62
80

53
52

61
81

87
88

85

54
50

57
76

81
82

92

24
66

62
67

78
77
80

60
71
70

Ville-centre

Banlieue «aisée»

Banlieue «populaire»

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants Reconquête

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

… mais pas athées

… et athées

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Religieux

Non-religieux mais pas athées

Athées

76
62

36
53

63
78

88

65
70

68
71

66
66

62
61

70
63
64

53

79
81

75
66

52

63
69

74

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022
Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Type de communauté urbaine

Rapport à la religion
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89

89

88

86

84

85

87

83

81

77

60

95

94

91

92

93

93

92

92

90

82

73

73

58

72

69

64

58

58

46

52

35

60

63

60

50

64

61

48

60

54

50

40

25

27

29

37

23

25

38

26

31

32

37

42

90

89

87

87

86

86

86

85

82

77

67

Expulser « pour menace à l’ordre public » les étrangers 
inscrits dans les fichiers de l’antiterrorisme et dont le 

comportement participe à un réseau islamiste 
Couper les subventions aux associations exprimant une

vision communautariste, racialiste, sexiste ou séparatiste
régionale

Renforcer la présence des services publics dans les
quartiers les plus touchés par la radicalisation

Systématiser la déchéance de nationalité pour tout 
binational reconnu coupable d’actes de terrorisme 

Expulser les étrangers ou binationaux fichés S pour
radicalisation

Etendre l’incrimination d’intelligence avec l'ennemi aux 
personnes soupçonnées de collusion avec le terrorisme 

Fermer toute mosquée dans laquelle un imam tiendrait un
discours « hostile à la France »

Interdire les organisations islamistes liées aux Frères
musulmans et à toute la mouvance qui y est liée

Imposer un contrôle strict des imams par les services de 
l’Etat 

Intégrer les comportements de « radicalisation » parmi les 
motifs de révocation d’un salarié 

Abroger la loi dite « contre le séparatisme »

Base : à tous

Question :  Personnellement, seriez-vous favorable ou 
opposé aux mesures suivantes ?

Réponses des Français en fonction 
de leur affiliation religieuse

Réponses des Français en fonction 
de leurs intentions de vote à 

l’élection présidentielle 
TAUX d’ADHESION

Sans religion Catholiques Musulmans
86

83

86

78

80

81

83

80

75

68

62

86

93

90

81

77

85

82

84

79

67

57

92

93

91

90

89

89

90

90

87

79

65

98

98

93

98

98

98

96

96

94

90

72

95

94

87

95

96

94

95

94

93

89

74

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

Centre

L’ADHÉSION AUX PROPOSITIONS DES CANDIDATS RELATIVES 

À LA LUTTE CONTRE LA RADICALISATION                                                                                          

Très favorable Plutôt favorable

S
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Zoom sur le profil des Français favorables à « l’expulsion pour menace à l’ordre public des étrangers inscrits dans les 
fichiers de l’antiterrorisme et dont le comportement participe à un réseau islamiste »

Note de lecture : 97% des 65 ans et plus partagent cette opinion.

87
88

83
96

85
90

83
92
96
96
96

84
80

90
92
98
94
97

73
87

82
89

95
94
95

87
92

88

Ville-centre

Banlieue «aisée»

Banlieue «populaire»

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants Reconquête

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

… mais pas athées

… et athées

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Religieux

Non-religieux mais pas athées

Athées

91
89

73
86
89

93
97

87
88
90
91

89
93

88
92

88
90
90

88

95
95
94

89
81

86
90
92

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022
Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Type de communauté urbaine

Rapport à la religion
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Base : personnes inscrites sur les listes 
électorales

LA PERCEPTION DU CANDIDAT LE PLUS CRÉDIBLE DANS LA LUTTE 

CONTRE L’ISLAMISME ET LE COMMUNAUTARISME

Question :  Pour vous quel est le candidat à l’élection 
présidentielle le plus crédible en matière… ?

11 %

3 %

19 %

8 %

16 %

14 %

2 %

27 %

Jean-Luc

MÉLENCHON

Yannick

JADOT

Emmanuel

MACRON

Valérie

PÉCRESSE

Marine

LE PEN

Éric

ZEMMOUR

Un autre candidat

Aucun

Candidat perçu comme le plus crédible en matière ….

8 %

2 %

14 %

6 %

19 %

20 %

1 %

30 %

5 %

1 %

11 %

4 %

21 %

30 %

2 %

26 %

De défense de la laïcité
De lutte contre les replis 

communautaristes et identitaires De lutte contre l’islamisme
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B
LA QUESTION DE L’ISLAM ET DE L’ISLAMISME 

DANS LA CAMPAGNE
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74

71

69

68

67

59

55

54

51

49

45

45

42

41

40

35

35

33

30

La santé

La lutte contre l’insécurité, la délinquance 

La lutte contre le terrorisme

L’éducation 

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 

La lutte contre le chômage

La maîtrise du niveau des impôts

La lutte contre la précarité

La lutte contre l’immigration clandestine 

La protection de l’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique 

La sauvegarde des services publics

La défense de la laïcité

La lutte contre le racisme, l’antisémitisme et les discriminations 

La défense des droits des femmes et la lutte contre le sexisme

Le logement

La lutte contre les replis communautaristes et identitaires

La lutte contre l’islamisme 

La réduction de la dette publique

La lutte contre la haine envers les homosexuel(le)s, les bisexuel(le)s et les transgenres

PROPORTION DE VOTANTS POUR QUI CET ENJEU VA JOUER UN 
ROLE « DETERMINANT » DANS LEUR VOTE 

L’IMPORTANCE DE LA LUTTE CONTRE L’ISLAMISME 

DANS LE VOTE DES ELECTEURS À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

Base : personnes inscrites sur les listes électorales ayant l’intention de voter

Question :  La lutte contre l’islamisme va-t-elle jouer un rôle déterminant, important 
mais pas déterminant ou secondaire dans votre vote à cette élection présidentielle ?

Etude « Rolling » Ifop-Fiducial pour LCI, Paris Match et Sud Radio
réalisé du 1er au 3 mars 2022 auprès d’un échantillon de 1 007
personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus.
La question est « Chacun des enjeux suivants va-t-il jouer un rôle
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans
votre vote lors de l’élection présidentielle ? »
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L’IMPORTANCE DE LA LUTTE CONTRE L’ISLAMISME 

DANS SON VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE                                                                                    

Question :  La lutte contre l’islamisme va-t-elle jouer un rôle déterminant, important mais pas 
déterminant ou secondaire dans votre vote à cette élection présidentielle ?

Déterminant 
35%

Important mais pas 
déterminant 

40%

Secondaire 
25%

Proportion en fonction  
du vote à l’élection 

présidentielle de 2022

Proportion en fonction 
de leur affiliation 

religieuse

Proportion de électeurs pour qui « la lutte contre 
l’islamisme » sera un élément « déterminant » dans leur vote

27
38

24

23
13 21

33

65

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

CatholiquesSans religion Musulmans

Base : personnes inscrites sur les listes électorales ayant l’intention de voter
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34
36

33
36

17
21

17
20

40
69

67

21
15

12
21

33
60

73

24
29

36
27

38
42

32

39
36

32

Ville-centre

Banlieue «aisée»

Banlieue «populaire»

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants Reconquête

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

… mais pas athées

… et athées

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Religieux

Non-religieux mais pas athées

Athées

Zoom sur le profil des électeurs pour qui « la lutte contre l’islamisme » sera un élément « déterminant » 
dans leur vote

39
31

33
37

35
35
34

31
30

34
39

32
38

35
35

50
34
35

33

38
38

32
35
34

32
35

38

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Note de lecture : 73% des potentiels électeurs d’E. Zemmour partagent cette opinion.

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022
Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Type de communauté urbaine

Rapport à la religion
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La perception de la place de l’Islam dans la campagne présidentielle
En fonction du vote à l’élection présidentielle de 2022 et de l’affiliation religieuse

Question :  De manière générale, diriez-vous qu’actuellement dans la campagne présidentielle, les 
personnalités politiques parlent trop ou pas assez des questions relatives à l’Islam en France ?

50
40

33

18 14

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

33
21

62

CatholiquesSans religion Musulmans

21

35

24

CatholiquesSans religion Musulmans

25 21 25
36

52

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

Trop
27%

Comme il faut
19%

Pas assez
29%

(Ne sait pas / n'en a pas 
entendu parler)  

25%

Réponses « Trop » en fonction 
de leur vote à l’élection présidentielle de 2022 et de la religion

Réponses « Pas assez » en fonction 
de leur vote à l’élection présidentielle de 2022

Base : à tous
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31
23

31
25

51
33

46
33

21
12

17

51
49

32
33

18
18

7

62
32

28
33

21
20

24

30
25

29

Ville-centre

Banlieue «aisée»

Banlieue «populaire»

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants Reconquête

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

… mais pas athées

… et athées

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Religieux

Non-religieux mais pas athées

Athées

Zoom sur le profil des Français pensant qu’actuellement dans la campagne présidentielle, les personnalités politiques 
parlent « trop » des questions relatives à l’Islam en France

28
27

33
30
30

24
25

38
28
28

24

41
26
28

23

27
31

24
38

30
27
28

25
30

37
27

21

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Note de lecture : 62% des musulmans partagent cette opinion.

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022
Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Type de communauté urbaine

Rapport à la religion
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C
LES REPRÉSENTATIONS ASSOCIÉES 

À L’ISLAM ET L’ISLAMISME 
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LE SENTIMENT GÉNÉRAL SUSCITÉ PAR L’ISLAM EN FRANCE                                                                           

Base : à tous

Question :  De manière générale, que vous inspire la religion musulmane ?

Plutôt de 
l’inquiétude

44%

Plutôt de 
l’indifférence

25%

Plutôt de 
l’admiration

8%

Aucun de ces sentiments
23%

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

Catholiques

Sans religion

Musulmans

34

35

5

26

54
23

4

19

8
8

59

25

30

32

18

20

25

42

8

25

42

30

6

22

55
22

4
19

74

16
19

Note de lecture : 74% des électeurs de droite radicale déclarent que la religion 
musulmane leur inspire plutôt de l’inquiétude
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42
37

49
49

24
34

32
43

65
77

73

30
21

29
42

55
69

81

8
37

48
34

54
55

52

41
50

40

Ville-centre

Banlieue «aisée»

Banlieue «populaire»

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants Reconquête

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

… mais pas athées

… et athées

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Religieux

Non-religieux mais pas athées

Athées

Zoom sur le profil des Français pour qui l’islam inspire « plutôt de l’inquiétude »

51
38

19
37
38

52
58

36
42
42

49

38
41

39
48

51
41
40
40

59
48

46
46

33

38
45
47

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Note de lecture : 81% des potentiels électeurs d’E. Zemmour partagent cette opinion.

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022
Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Type de communauté urbaine

Rapport à la religion
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Très inquiet
36%

Assez inquiet
37%

Pas vraiment inquiet
20%

Pas du tout inquiet
7%

73% 
sont 

inquiets

Base : à tous

Question :  L’islamisme est une vision dogmatique de l’islam selon laquelle la religion ne doit pas être une pratique personnelle se limitant au 
volet spirituel, mais ayant vocation à réguler tous les aspects de la vie de la collectivité

Etes-vous inquiet ou pas inquiet par le phénomène de l’islamisme en France ? Proportion de Français
INQUIETS PAR L’ISLAM

L’inquiétude suscité par l’islamisme en France
En fonction du vote à l’élection présidentielle de 2022 et de l’affiliation religieuse

68
82

26

55 55
72

89 94

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

CatholiquesSans religion Musulmans

Proportion de Français 
« inquiet » en fonction 
de leur vote à l’élection 
présidentielle de 2022

Proportion de Français 
« inquiet » en fonction 

de leur affiliation religieuse
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33
26

33
37

16
24

19
27

53
75

68

19
11

18
26

44
63

80

15
29

23
31

42
44

40

36
37

33

35
43

38
40

34
36

37
47

38
19

27

35
43

37
46

45
30

17

11
39

46
37

40
39

42

31
40

37

68
69
71

77

50
60

56
74

91
94
95

54
54
55

72
89

93
97

26
68
69
68

82
83
82

67
77

70

Ville-centre

Banlieue «aisée»

Banlieue «populaire»

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants Reconquête

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

… mais pas athées

… et athées

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Religieux

Non-religieux mais pas athées

Athées

Zoom sur le profil des Français « inquiets » par le phénomène de l’islamisme en France 

41
30

15
28
31

42
46

27
28

35
41

29
33
32
35

42
31
33
31

44
39

35
35

27

26
36
41

35
39

31
38

38
39
36

39
44

37
34

38
44

36
37

35
40
38

34

39
40

41
38

32

36
37

37

76
69

46
66
69

81
82

66
72
72
75

67
77

68
72

77
71
71

65

83
79

76
73

59

62
73

78

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Note de lecture : 97% des potentiels électeurs d’E. Zemmour partagent cette opinion.

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022
Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Type de communauté urbaine

Rapport à la religion
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Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

76 64 70 80 91 92 73 85
30

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

Base : à tous

LES RAISONS MOTIVANT UNE LUTTE CONTRE L’ISLAMISME EN FRANCE

Question :  A vos yeux, chacun des motifs suivants 
constitue-t-il une raison pour laquelle l’islamisme 
doit être combattu en France ? 

Parce que l’islamisme vous paraît être… ?

Proportion de personnes  

EN ACCORD

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

Taux d’accord des Français en fonction 
de leur vote à l’élection présidentielle de 2022

Taux d’accord des 
Français en fonction de 

leur affiliation religieuse

Une atteinte à la laïcité 

Un fanatisme générateur de communautarisme 
et de séparatisme

Une source de violence et de terrorisme

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

Une menace pour les libertés et les principes 
égalitaires

Electeurs de 

Gauche 
radicale

Electeurs de 

Gauche 
modérée

Electeurs du

Centre

Electeurs  de

Droite 
radicale

Electeurs de

Droite 
modérée 

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

CatholiquesSans religion Musulmans

CatholiquesSans religion Musulmans

CatholiquesSans religion Musulmans

CatholiquesSans religion Musulmans

76 67 75 82 95 91 74 85
32

74 64 67 78 90 91 73 83
28

73 64 73 78 88 90 72 83
22
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73

72

65

31

85

85

79

30

30

29

28

41

75

75

69

31

Un mode de vie séparatiste hostile à l’autorité 
républicaine. 

Une dérive génératrice de radicalisme
djihadiste

Un terreau propice aux trafics et à l’économie 
parallèle. 

Un banal phénomène socio-culturel.

Base : à tous

Question :  De manière générale, diriez-vous que le communautarisme islamique est… ?
Réponses des Français en fonction 

de leur affiliation religieuse

Réponses des Français en fonction 
de leurs intentions de vote à 

l’élection présidentielle 

TAUX d’ADHESION

Sans religion Catholiques Musulmans

68

66

66

39

75

67

62

29

82

80

76

27

92

91

77

22

89

88

87

30

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

Centre

La perception du communautarisme                                                                                             
En fonction du vote à l’élection présidentielle de 2022 et de l’affiliation religieuse
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65

58

32

11

14

78

70

24

11

7

33

23

52

15

30

Total des citations des Français en 
fonction de leur affiliation 

religieuse

Total des citations des Français en 
fonction 

de leurs intentions de vote à 
l’élection présidentielle 

Sans religion Catholiques Musulmans

62

50

47

11

11

65

51

52

15

7

76

69

30

11

5

88

76

20

9

2

80

79

13

16

5

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

Gauche 
radicale

Gauche 
modérée

Centre

LES MESURES À ADOPTER POUR FAIRE RECULER 

LE COMMUNAUTARISME ISLAMIQUE                                                                                                 

69

61

28

12

13

Interdire les organisations islamistes liées aux
Frères musulmans, au salafisme et au Tabligh

Dissoudre les associations culturelles,
sportives ou religieuses refusant de se plier

aux valeurs laïques et égalitaires

Adopter une politique de la ville favorisant la
mixité sociale.

Pénaliser les commerces exclusivement
communautaires.

Aucune de celles-ci

Proportion totale des 
Français pour qui le futur 

président devrait …
(en %)

Base : à tous

Question :  A vos yeux, pour faire reculer le communautarisme islamique, quelle mesure parmi les solutions suivantes le 
futur président devrait-il mettre en œuvre ?


